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Oloxkinpoon

Opi1op0C  Avunapdywyog ouvVapTAOEWG
Mo cuvaptnon F(x) elval aviimapay®yos TS cuvapTNoem f(x)
EQLV

F'(x) = f(x)

vio K00 x 610 medio opiouoL TG f. To cOVoOAO OA®V TOV
AVTITOPOYOY®V TNG f €1VOL TO 0.0PLETO OAOKAN PO TNG f OC
TPOG X , Kol cuuBoAileTal ®C

J f(x) dx

To ovuforo [ eivarl to ovpporo orokinpmons. H cuvaptnon f
ELVUL 1] OLOKANPOTED GUVAPTIGT] TOL OALOKAT POUOTOS, EVD X
elval N PETAPANTN OLOKANPOONG.

Jf(x) dx = F(x) + C



Kovoves 0AOKAMp®mONS

1. Oiox/npwua atabepod mollamiagiov: f kf(x)dx=k f f(x) dx

(Aev ioyvel av 1o k eCapTatal amo TO x )

2. OLOKNpmUaG apvnTIKDY GOVAPTHTEWV. f —f(x) dx = — J f(x) dx
(Ovoiaotika, o Kavovag 1 yio k = —1)

3. Oroxinpwua abpoicuatog

| o= sndx = [ feode= [ g0 dx

KOl 010(00pPAG.



IHopoostypotao

1. fx”dx =

xn. +1 ’ d xn.-l-l
+ , £+ —1 = x
n+1 G orpeos, # -1 dx (n + 1 .

J dx = f 1 dx = x + C (g101knN Tepintmwon) di (x) =1
X

2. f sin kx dx = —002’“ b C j(—“’j{"") — sin kx
X
[ ' I
3. ] cos kx dx = 228 kex + C ;’ (sn}{kx) = cos kx
X
-
4. ] sec’xdx = tanx + C d—tanx=seczx
X
-
S. ] csc’xdx = —cotx + C di(—cot x) = csc’ x
X
-
6'J secxtanxdx =secx + C d—secx=secxtanx
X
-
7. ] cscxcotxdx = —cscx + C d—(—cscx)=cscxcotx
X




)

J sinzxa’x=f L - ;OSZde sin” x =

f cos’ x dx =

IHopoostypotao

] —cos 2x

2J(1—0082x)dx— de— fcostdx

1
2
sm2x+C % sm2x_|_C

|
4

11
2 2 2

)

Lt

1 + cos 2x , 1 +cos2x
dx COS” x =

_ X, sin2x +C Onog 670 (o), aAld pe avrtifeto

— T
2 4 TPOGMUO



Hoapdaocrypa 1

No Bpedel n koumdAn mov £yt kAion 3x° o6to onueio (x, y) kot S1ép-
y et amo to onueio (1, —1).

Auon
. dy 2
H owpopixn eliowaon : i 3x
H apyixkn ovvOnkn. y(l) = —
1. EmAvovue t otapopikn eElocmon:
d
_y = 3x°
— dx = J 3x* dx

y + Cl = x3 4+ C, 2VVOLALOVUE GE UL TIG
oTabEPEC OALOKAN POONG KL

Yy = X+ C. TOIPVOLLE TN YEVIKN ADOT.



Hoapdaocrypa 1
2. YnoAloyiouog tov C:
V= x3 + C y=x3+C
—1=(1)P+C
C=-2.

H {ntoduevn xoapumdin eivoany = x> — 2




Hopdaocrypa 2

‘Eva aepocToto mov avoyoveTol Le tayvtnta 4 m/sec BplokeTal o€
vyo¢ 30 m mavem omod TO £00(POC OTOV OPNVEL VO TECEL £VO, TOKETO.
[1oGocg ypoOVog amarteiton Yo vo @OAGEL TO TAKETO GTO £0UPOC;

Auon
0 ApvnTiko €pocov N Bapvtnta opa
Awapopixn eCiowaon: 7 =08 omvkatebhuvon Omov LELOVETUL TO S.
[
Apyikn covOnkny: v(0) =4,

1. Advoovue ™ dopopikn eElcmon :

dv

a’t__g’8
dv _J.
—dt=1| 9,8 dt
dt

=—-98t+ C. Zvvdvaopodgotabepav oe pio



Hopdaocrypa 2

2. YnoAloyilovue to C':
4 =-98(0)+C Apyixn oovOnkn v(0) = 4
C =4.

H A0o1 t0L TpoANUATOC 0pY1IKOV TILOV E1VAL
v=—928+4.

Epocov 1 taydTNTo €lvol M Topay®YOS TOL LYOLS KOl TO DYOC
Tov TakETOL €ival 30 m tn otiyun + = 0, OtOV APNVETOL VO TECEL,
EYOLULE TOPO VO OEVTEPO TPOPANUA APYIKOV TIUOV.

ds

Arapopikn eCiowaon: — = _98¢t+4 Ofcauev =ds/dt oty
dt televtaio eElCMO.

Apyikn avvOnkn. s(0) = 30



Hopdaocrypa 2

Avvovue ™ oopopikn eElocmoN:
ds

52—9,81‘4'4

s g j (— 9,8¢ + 4) dt
dt

s=—4.9t+ 4t + C

YnoloyiCovue 10 C':
! C K \ (oto BipArio tov Thomas,
30 = —4,9(0)° + 4(0) + C +—— ot ogh. 310
VITAPYOLV TLTOYPOPIKAL
C = 30. o€ AVTEC TIC OVO GYEGELS)

To DYog ToL TOKETOL ATO TO £00(POC TN OTLYUN F ElVAL
s = — 4,9t* + 4r + 30.



Hopdaocrypa 2

Xpnowonotovpe T Avon: T'a va Bpovue moéco ypovo ypetdle-
TOL TO TOKETO Yo Vo, pOacel 61O £001p0og, BETovue s oo pne 0 Kol Av-
VOULLE OC TTPOG 1 :

— 492+ 4r+30=0
-2 +V151

= Pilec Tov TprowviOpov

~4.9
(%-291, =21l




OLloxkinpopa pnTHS OVVOUNS

AV u €lvol TUYOLCN OLOLPOPLICIUT] CLVAPTN O, TOTE

. B un.+l B )
Jbtdbt—n+l+c (n # —1,npntoq).



Hopdaocrypo 3

f \/1 + y2 y 2y dy = f u'’? du Eotou=1+y* du=2ydy.

u(l/2)+l

“ay+1 - ©

Z%um + C

=21 +y*)2+ C



IHopdaocrypo 4

1 ‘Eotou =4t — 1, du = 4 dt,
J Vit — 1 dr = f = du (1/4) du = dt.

Me 10 1/4 og ocuvteheotn, TO

4 J 2 du OAOKAT) pOUO TALPVEL TOPO, TN
YVOPLUN HOPON.

1 _|_ C OloxAnpmvovue, epapuolovtog

4 3/2 v EE. (1) uen =1/2.

= é w4+ C AmilovoTtepn LOpPON

= % (4t — 1)3/2 + C Avtikaiotooue to u pe 4t — 1.



M£0000¢ OVTIKOTAGTACTS

Jf(g(x)) ) g’(x) dx = jf(u) du 1. AvuikoOiotovps u = g(x), du = g'(x) dx.

=Fu) + C 2. Bpiokovpue pia (omoltaonmoTe)
avTimapaymyo F(u) tng f(u).

= F(g(x)) + C 3. Avtikobiotovue to u pe g(x).



Hapdaoerypo 5

‘Eotou=70+5,du=7d6_(1/7)

fcos (70 + 5) do = Jcos u - %du du = de.

1 Me to (1/7) wg ocvvterleostn, TO
— 7 CcoS u du OALOKAN POUO. TOLPVEL TOPA TN

| YVOPLUN LOPOT).
= 7 sinu + C OLOKAN POVOLULE OC TPOG U .

|

= = sin (760 + 5) + C Avrikadistodue to u pe 76 + 5.

~]



Hopdaocrypo 6

i Eotou = x".du = 3x“dx.

fx2 sin (x3)dx=J sin (x*) *x*dx (13,

’
du = x“dx.

.

|
Jsmu 3du

— % (—cos u) + C AvtikabiotovpE TO U e Xx°.

= —% cos (x’) + C



Hapdaocvypa 7

YTOoAOYIGTE TO OLOKAT pOLLOL

Auon
1 s 1
5 dx = sec” 2x dx ———5— = 8eC 2x
CcoS” 2x J COS 2X
[ 1 U = 2x
_ R | X,
o J SCC U 9) du du = 2 dx .
dx = (1/2)du
1 f )
== | sec”udu
2
%tanu—I—C (;i{tmu—sec u
1
5 tan 2x + C u = 2x



IHopdoerypo 8
YToAOYIGTE TO OLOKAT pPOLLO

2z dz

Aion 1 Kdvovpe tnv avitikatdotoon u = z- + 1.

2zdz i du Eotou=2z>+1.du=2zdz.
I V)
Ve+i Ju

r —1/3 .

— J u ' du Mopon [ u" du.
u2/3

=—+ C OAOKAN POVOLLLE MG TPOG U .
2/3 T
3 2/3

=-u"+C
2

— %(Zz + 1)*? + C Avukabiotodue toupe 2> + 1.



IHopdoerypo 8
YToAOYIGTE TO OLOKAT pPOLLO

2z dz

! 14 4 r 3
Auon 2 Avti tng napandve, oviikadiotoope u = VzZ + 1.

2zdz  _ | 3u’du
\3/Z2 + 1 u 'E(jm) u=Vz2+1,u=2"+1,
3udu =2z dz.
=3 J u du
l/t
=3.X 4 ¢
2

OALOKANPOVOLUE WG TPOC U .

= %(2,2 + 1)+ C
Avtikabiotovue 10 u Ue
(22 + 1)



AOpolopnoto Riemann

n
a,=a,+ta,+as+ -+ a,,+a,
k=1




AOpolopnoto Riemann

n
2 ak — al + a2 T a3 + o an.—l + an
k=1

2Xvppoiopog
a0poiopatog

L
o

=~
Il
—

NIl
~~
|
[S—
N’
>~
P

>
Il

T
IR
L T
.

‘M'J'
P
| P
k.

>~
Il
KN

AvVOAVTIKN YPOQT], EVOS
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1+2+3+4+5

(=D'(D) + (=D*2) + (=1)’3)
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AOpoionoto Riemann

> X




AOpoionoto Riemann

> =

(¢, f(c,))

> X

Sn — kE—:l f(ck) ) Axk

a0powopa Riemann tng f oto ovdotnua |a, b|



ITukvoTtepn owouEpLon

>

\. y = fx)




Oloxkinpoonun covaptnon

Op10p0C  To opiopévo oAokAnpwpa wg 6p10 TWV AOPOICHATWV
Riemann

‘Ecto f cuvaptnomn opiopuévn oto KAELCTO owwotnua [a, b]. o
uio. Tvyovco oouEpion P tov [a, b], emAEYOLUE TLYOLO TOVLC
ap1OUovE ¢; OTO LTTOOLUG TN LOTA [xk_l , X k] :

Av vmapy et aplOuog I T€T010¢ MCTE

n

lim Y f(c) Ax, =1

IPI>0 &

aveCAPTNTO TOL TPOMOL EMIAOYNG TOV P Kol ¢, TOTE M f €lvan
OLOKANPOOIUT G710 [a, b] kot 10 I €lval TO OPLOUEVO OLOKAT|PONC

s fotola, b).



